

18人入选7至8月宁波好人

本报讯(记者 房伟 实习生 辛明芝) 昨日下午,宁波好人榜(7至8月)发布暨“文明象山·最美驾驶人”颁奖典礼在象山县丹东街道后山村文化礼堂举行。

在广大群众和基层单位推荐的基础上,经网上公示、综合评审,此次共有18人入选宁波好人。其中,助人为乐好人为海曙区鼓楼街道秀水社区居民蔡明明、奉化市慈善总会义工分会理事夏丹、宁波日报报业集团都市报系职工赵杰、镇海区九龙湖镇中心村村民张坚东和江东区白鹤街道社区卫生服务中心支部书记陈维维。

夏丹在母亲何美蓉的影响带动下,于2007年参加公益活动至今已有9年,她参与助老、助残、帮困、扶贫等志愿服务活动,多则每月十五六次,少则每月七八次。2016年4月18日,她与同伴将重伤的老少两人送至医院,为病

人治疗赢得了宝贵的抢救时间。她多次获得优秀义工、宁波81890最美慈善之星等荣誉称号。

见义勇为好人有象山县高塘岛乡花岙岛村村民罗斌蒋和鄞州区横溪镇张家潭村村民王和芳。2015年5月16日凌晨,开电动三轮车的李师傅在倒车时不慎跌落大海。路过的罗斌蒋,毫不迟疑,纵身从4米高的码头跳下救人。借着微弱的光线,他用力将被压在三轮车下的李师傅拉上岸,此时的李师傅已经停止了呼吸和心跳。罗斌蒋对李师傅做起了胸外按压,一分钟、两分钟...他整整坚持了10分钟,最终李师傅呼出了一口气,直到此时,浑身是海水和汗水的罗斌蒋才松了一口气,累倒在一旁。

诚实守信好人有宁海县长街镇岳井小学教师张翎飞和江北区城管局环卫中心保

洁员韩永山。宁海的隔洋塘和长街镇小学岳井片校有一洋之隔,小孩上学要坐15分钟的渡轮,风雨天危险性较大,张翎飞牵头岳井片校老师揽起了护送任务,用实际行动做出承诺:“每周有专人负责,送孩子上学放学,不管刮风下雨,都要把孩子安全送到。”这一坚持就是14年,风雨无阻。

敬业奉献好人有宁波博威集团党委副书记董国福、慈溪市周巷镇潭北小学校长张洪锋、北仑区朱田村党支部书记王绍昌、江东区环卫中心职工厉忠听、浙江海事局旗舰船艇“海巡22”船长汪三涵和象山县爵溪街道敬老院院长冯国民。董国福是高级政工师,全国党建研究会非公专委会特约研究员。他在民营企业从事党建近二十年,将一个4年没有发展过一名党员的企业,打造成浙江省“双强”党委。

他刻苦钻研业务,不断提高专业水平,2016年他荣获浙江省微型党课授课比赛特别奖。他在“喜马拉雅”APP“国福频道”上传20期“两学一做”微党课音频,听众遍布全国。

孝老爱亲好人有象山县职业高级中学学生杨铜文、余姚市梨洲街道阳光公寓居民田翠芝和海曙区天一桂井社区居民郑菲菲。1998年,杨铜文的父亲遭遇了一场严重的车祸,经四处借钱医治才救回了性命,但却留下了严重的后遗症。2015年6月,杨铜文的母亲被查出患有乳腺癌中晚期。在母亲住院期间,杨铜文天天陪护,细心照顾,给母亲洗脸、换尿袋,喂饭、帮母亲揉捏疼痛的肢体,同时还要兼顾家里,收拾家务,给父亲洗衣服等。杨铜文平时省吃俭用,节假日早出晚归,打工贴补家用。

贵州小伙 捐献一肝两肾 成宁波第107例 器官捐献者

本报讯(记者 房伟 通讯员 谢美君) 昨天下午3点20分,在鄞州第二医院,来自贵州的28岁彭文锋成为宁波市第107例器官捐献者,他捐出的一肝两肾挽救了三名器官衰竭患者。

彭文锋来自贵州省开阳县大山深处,在家中排行老五。10年前,为了支持姐姐和弟弟读书,18岁的他来到鄞州,成为了一名缝纫工人。

8月14日下午,彭文锋驾驶摩托车在集士港工贸二路附近路口与一辆轿车相撞,车祸导致他颅脑外伤并伴深度昏迷,经医院全力抢救仍未能苏醒,不能实现自主呼吸。经浙江省器官捐献管理办公室专家组鉴定,彭文锋生命已不可逆转,各项指标达到脑死亡状态。

“太年轻了,他还没成家,没有享受过生活,留下了太多遗憾。”8月15日,彭文锋的姐弟从家乡赶到宁波,家人们悲痛欲绝的同时做出了一个决定:捐献器官。“我想,这是让弟弟能继续‘活’着的唯一方式了。”二姐彭文丽说。

他的父母虽从未走出过大山,也非常开明地支持了儿女们的建议。老人泪流满面地说:“孩子这么年轻,为社会做点贡献也好。”随后,彭文锋在甬亲属向宁波市红十字会提出自愿无偿捐献器官的意愿。8月18日,彭文锋转入鄞州二院准备器官移植。

“这是为数不多,家属主动联系红十字会要求捐献且符合捐献要求的案例。”宁波红十字会人体器官捐献协调员凌晖说。在得知彭文锋家属有捐献器官的意愿后,鄞州区公安局交巡警大队积极配合市红十字会,既保证交通事故后续处理有据可循,又积极帮助家属打消顾虑。

“我和哥哥从小睡一张床无话不谈,六七年前有次说到万一出意外怎么办,哥哥和我说捐器官,但当时不知道去哪里办手续。”

弟弟彭文兵哽咽着告诉记者,“外面打工苦,我们曾劝哥哥回家,但哥哥说,宁波是个文明城市,他非常喜欢,想留下来,还说要接爸爸妈妈到宁波来玩。现在,把哥哥有限的生命价值继续留在他深爱的土地上,也算达成他生前的心愿。”

“他从小就懂得为他人着想,自己舍不得吃、舍不得穿,但只要有事他都顶上,对朋友也是义不容辞。好不容易弟弟们都工作了,能帮助家里减轻负担,他却走了,一家人甚至来不及拍张成年后的全家福。”彭文锋的匆匆离去让家人悲伤不已,但能够让他生命的一部分继续留在人间,又让家人在悲痛中感到了力量。

“哥哥,你在宁波留下了大爱,等妈妈病好了,我带她来宁波看你,她一定能感觉到你还在这里。”告别的时刻,彭文兵向哥哥深情承诺。

赵杰:十年“爱心长跑”只是起点

本报讯(记者 张明强 张昊) 做一件事并不难,但坚持下来不容易。生于1972年的赵杰,现供职于宁波日报报业集团都市报系。十年来,赵杰一次次深入云南、贵州、广西、甘肃等十多个省份的大山深处。因为贫困,那里有很多孩子正在遭受辍学、饥饿和寒冷。他在新闻纸上一次次发出呼喊,发起、组织各类公益活动,筹集了总价值300余万元的学习用品和物资,并组织援建了5所希望小学和2座“宁波桥”。

人民网、新华网、新浪、《宁波晚报》、《东南商报》等媒体纷纷报道了赵杰爱心助学和援建“宁波桥”的公益事迹。他的故事也被录入中华名人录。

2007年,正在宁波上班的赵杰收到一封远方的来信。“尊敬的赵杰老师:您好!这是一封来自云南省维西县中路乡中心学校的信。您努力筹措的捐资,给中路乡带来了您可能意想不到的变

化,在这凉凉秋日里给中路乡的孩子送来了温暖,我校将这些捐资用于中路乡佳禾村小学校舍的建设,现在佳禾村的孩子已经在宽敞明亮的教室里上课。在这样良好的学习环境和教学环境中,我们相信我们的教学质量和学生的成绩会更上一层楼。”

这是2007年云南维西中路乡中心学校写给赵杰的一封信里的话。从信里附上的几张照片上可以看得出来,原先土砌开裂的墙,已被白墙红柱的新屋取代。不过,让他踏上助学之路也正是来自一年前去往云南“意想不到”的际遇。

2006年,赵杰前往云南迪庆考察经贸项目,在藏区一户牧民的家中,他发现一口锅用粗铁丝勾着算是厨房了,衣服一溜地挂在一条绳上,根本没有柜子。更让他心酸的是,孩子用的是残缺的书本。震惊之余,赵杰发现这在走访的几户人家中是普遍现象。



赵杰在颁奖现场。

回到宁波后,他通过媒体迅速为那里的孩子联系爱心企业。几番奔波之后,他终于筹集到了价值40多万元的学习用品。

赵杰说,这次经历让助学的心愿生根发芽,从此一发不可收拾。

“助学活动就像一颗种子,我们每到一处,就把种子

撒在那里。”赵杰说,那是希望的种子。助学十多年,对他来说只是一个起点,收获的感动远远比付出的多。“如果不是亲眼所见,我都不敢相信,还有这样一群学生,过着跟城里的小朋友迥然不同的生活。那些孩子很顽强,脸上依然绽放着笑容,那是世上最美的微笑。”

●●● 相关链接

十年“爱心长跑”印迹

2006年6月,在赵杰的奔走、呼吁下,为云南省迪庆藏族自治州的香格里拉县、德钦县两所小学捐赠了30余万元的学习用品和物资,为维西县佳禾村小学修建了新校舍。

2007年5月,他又发动组织宁波市民及爱心企业,为贵州省从江县的三所小学捐赠了价值60余万元的学习用品和物资。

2008年6月,为青海省的门源县、湟中县等三所小学捐赠了价值70余万元的童装、学习用品,并捐建了3个爱心图书室。这一年7月,他

还联合宁波爱心企业为宁波20名考上大学的贫困学生资助学费,使他们顺利完成学业。

2009年6月,在宁波爱心市民和企业的响应下,赵杰筹集了价值近60余万元的童装、学习用品,分别送到了四川省凉山彝族自治州的布拖县、冕宁县等地的3所学校。

2010年6月,赵杰受报社委派,又一次来到贵州省从江县,将媒体募集的善款为东朗乡援建了一所希望小学。

2011年5月,他又联手爱心读者和企业家,为广西壮

族自治区百色市的田东县、西林县、田林县共三所小学捐赠了价值80余万元的童装、学习用品。

2012年6月,他联系宁波爱心企业在广西田林县的老寨村援建了一所希望小学。

2014年7月,经赵杰牵线奔走,一星期时间在宁波募集了80余万元,在贵州省从江县加榜乡修建了一座“宁波桥”。

2015年6月,甘肃天水市的公益人士赵晨偶然知道了赵杰爱心助学的事迹,便向素不相识的赵杰打来电话,希望他能帮天水市清水县童

堡村建一所希望小学,使孩子们的求学路不再艰难。赵杰听闻后立即动身,深入甘肃省清水县白驼镇童堡村实地查勘,并多方奔走,牵线搭桥,为童堡村建了一所“宁波小学”。

2016年5月,赵杰实地走访了湖北省荆门市东宝区栗溪镇姚河小学,了解到校舍是危房后,他立即联系爱心企业出资新建教学楼;7月,他又去了洪灾严重的安徽省郎溪县,并联系宁波的爱心企业为姚村乡东门村修建一座“宁波桥”。